

习近平向加蓬当选总统恩圭马致贺电

习近平致电祝贺诺沃亚当选连任厄瓜多尔总统

本报讯(记者 张军亚) 4月21日,市委市政府重点工作重大项目交办会议召开,传达上级有关会议、领导指示批示精神,观看近期市领导暗访环保专题片,对本周重点工作、重大项目进行交办。市长黄钊主持并讲话。

黄钊指出,要接续加力拼抢二季度确保“双过半”。及时复盘总结一季度经济运行情况,紧盯短板弱项,细化实化工作举措,充分释放政策叠加效应,打好“主动仗”,巩固拓展好的发展态势。紧盯节点加快推进重点项目。聚焦高中水平高中、高水平医院、养老产业综合园、漯河港扩容提升工程等项目,倒排工期、细化台账,及时研究解决存在问题,确保如期建成交付、投入使用。求真务实推进“双招双推”。开展好系列“双招双推”活动,全面梳理摸排的招商线索,不断深化“六职”招商,推动在谈项目加快落地、签约项目早日开工。扎实筹备第二十二届食博会。对照遗憾清单,细化完善预案,开展多轮次预演,精准定位、有效串联主会场和分会场各项活动,邀请网红团队加大宣传力度,做实特优品评选活动,提升食博会的知名度和影响力。强化麦田后期管理。加强水源调度,搞好技术宣传与服务,推进“一喷三防”,夯实夏粮丰收根基。守稳守牢安全稳定底线。统筹发展和安全,扎实推进污染防治攻坚、食品安全、安全生产、拖欠企业账款清理、信访稳定等工作,确保底线工作不突破。

常英敏、李威、乔彦强、马明超、李中华、史耀星、王凯杰、周剑、吴玉培等出席。有关市领导对本周重点工作、重大项目进行交办。

市委市政府重点工作重大项目交办会召开

黄钊主持并讲话 常英敏等出席

展会扩大“朋友圈” 企业走出“国际范”

■本报记者 杨光

第二十二届中国(漯河)食品博览会(以下简称食博会)将于5月中旬举行。届时,漯河将再次成为食品产业瞩目的焦点。

自2003年首届中原食品节启幕,历经21届蓬勃发展,食博会已从地方性展会跃升为国内食品行业的风向标。通过食博会,漯河的食品产业生态持续优化、加速发展,打造了首家中国食品名城。如今,漯河拥有双汇、卫龙等7000多家食品企业,产业规模突破2500亿元,占全省的四分之一、全国的五分之一,是河南现代食品产业发展的主阵地、主战场。

通过食博会,漯河与世界共同感知行业发展趋势,共享发展机遇。越来越多的知名企业走进漯河,做大做强漯河企业纷纷走出去开拓新市场、寻找新商机。漯河的“朋友圈”越来越大,“国际范”越来越浓。

食博会“新新”向荣

4月的漯河繁花似锦,一派欣欣向荣景象,第二十二届食博会正在紧张筹



第二十一届食博会现场(资料图片)。

本报记者 杨光 摄



备中。“目前招商工作正在收尾,布展筹备工作已经全面铺开,各项活动筹备已进入冲刺阶段。”河南省博览事务局有限公司相关负责人王思瑞介绍,展览规划、各类设计、主体活动均已确定,各项筹备工作正在扎实推进中。

记者了解到,今年的食博会通过一系列创新、优化与提升,将实现新突破。

加大优质采购商邀约力度。中国商业联合会将邀请麦德龙、永辉超市、物美集团等一大批头部连锁经营企业和大型供应链企业参会,届时将组织供应链企业选品会,为食品企业搭建直通各大商超的精准对接平台。湖南高桥大市场、郑州万邦、百荣等专业市场将组织大型批发商参会采购,并根据组团单位需求组织专题对接选品活动,为参展企业搭建精准对接平台。

按照我市“食品名城”向“美食之城”转变的思路,今年食博会现场将首次特设美食品鉴区。为赋能万达新商圈,今年食博会还将首次在西城区设分会场。

(下转02版)

全市人大老年助餐服务联动监督推进会召开

李思杰出席并讲话

本报讯(记者 熊勇力)4月21日,市人大常委会召开老年助餐服务三级联动专题调研部署推进会。市人大常委会主任李思杰、市人大常委会副主任刘耀军、市人民政府副市长王继周、市人大常委会秘书长张炜在漯河分会场收听收看。

会议指出,开展此次省、市、县三级联动专题调研是贯彻落实习近平总书记重要指示精神和把群众事情办好的具体行动,是聚焦“四高四争”、更好服务中心大局的重要体现,是坚持问题导向、提

升人大监督质效的创新举措。要提高政治站位,切实扛牢发展老年助餐服务的责任担当。要注重靶向发力,聚焦设施布局、服务模式、扶持政策、服务供给、服务监管开展监督,全面推进老年助餐服务高质量发展。要精心组织,将专题调研与深化理论武装、加强改进工作、倡树务实作风有机结合,不断增强人大监督的针对性、实效性。

省人大常委会视频部署推进会结束后,我市召开全市人大老年助餐服务联动监督推进会,贯彻落实省人大会议精

神,对市、县区开展联动监督工作进行部署。

李思杰指出,全市各级人大、政府和相关部门要在持续深化思想认识上下功夫,认真学习借鉴外地先进经验和做法,进一步密切人大与政府之间、市县人大之间的横向联系和纵向沟通,切实开展好联动监督工作。

李思杰要求,要坚持问题导向,在完善服务体系上持续用力。要深入调查摸底,科学规划布局,创新运营模式,突出漯河特色和实际,抓点带面、典型引路,推动全市老年助餐服务取得新突破。要协调联动,在深化联动监督上持续用力。突出监督重点,按照时间节点,把三级联动专题调研与“为人民履职、为中原添彩·人大代表在行动”主题活动结合起来,与“聚民意暖民心 办好助老‘食’事”主题活动结合起来,充分发挥代表优势,推动我市养老事业高质量发展,更好助力在创造高品质生活上树立标杆,为推进现代化漯河“三城”建设、开创中国式现代化建设漯河新局面贡献更多人大智慧和力量。

河南漯河市政协委员助力遗址保护开发——

让贾湖遗址成为中华文化典型标志

“吹苑野风桃叶碧,压畦春露菜花黄。”春日的河南省漯河市舞阳县北舞渡镇贾湖村风光旖旎。远处,油菜花竞相绽放,美不胜收;近处,溪水潺潺、石路幽静,蓝天白云下,显得古色古香、别有风味。清明节前后,贾湖遗址公园凭借丰富的文化体验,吸引了大批慕名而来的游客。

作为距今9000年至7500年的新石器时代遗址,贾湖文明曾创下11项“世界之最”,其中改写人类音乐史的贾湖骨笛更是中华文明的瑰宝。近年来,漯河市“以文化点亮城市”为引领,深挖贾湖文化文旅资源、推进重点项目、打造特色品牌,推动文化遗产保护开发迈上新台阶。

如何让文物“活”起来?漯河市政协认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,将促进贾湖遗址保护方面的议题列入年度重点协商计划,深入调查研究。早在2023年,漯河市政协围绕“贾湖遗址综合保护利用”主题,召开协商座谈会。

如何在文化遗产“火出圈”中作出政协贡献?记者在委员履职记录中找到答案:2018年,推动《加快贾湖国家考古遗址公园建设》提案落地,助力次年博物馆破土动工;2021年,《加强贾湖遗址保护与开发》建议助推遗址入选全国“百年百大考古发现”;2024年,武艳芳委员提交的《基层文博人才专项培养建议》转化为社情民意信息被省政协采用,并上报全国政协……

文化遗产的保护需要“破圈”传播,既要坚守文化根脉,又要创新表达方式。市政协积极参与贾湖文化的宣传,协助出版《礼乐之源》系列丛书,高标准、专业化、多形式推介;借助古迹遗址日等重大节点组织开展遗产保护宣教活动,增加公众对贾湖遗址的全面了解。

“9000年前,贾湖先民吃什么、玩什

么?”……围绕贾湖文化的传承与开发、现代化食品名城建设等,市政协开展“文史工作e课堂”“文史资料微播报”“文史知识小竞赛”等活动,运用AI、VR等技术将漯河历史文化进行“活化”和展示。

记者了解到,目前贾湖考古遗址公园项目(二期)工程即将启动入口时光隧道、考古体验馆等建设;博物馆二期骨笛馆及贾湖文化研究展示中心等规划正加快推进;秉持“村遗一体”理念,打造千禧捕鱼池、贾湖大食堂等特色场景串起文旅产业链。贾湖文化创造性转化、创新性发展正在焕发新活力。

刘勇 闫小超 王有强
2025年4月18日《人民政协报》

审、对外推荐等方面提供全流程指导,帮助4家企业完成日本、欧盟等6个国家和地区的产品注册。

用好政策叠加,助企降本增效。漯河海关贯彻落实郑州海关进一步优化口岸营商环境促进企业通关便利“22条措施”,常态化开展“关长送政策上门”活动,解决企业“急难愁盼”问题8个;成立工作专班对接重点食品出口企业,开展食品出口业务专题培训,帮扶14家企业取得出口食品生产企业备案资质;进一步落实AEO高级认证企业便利措施,指导用好RCEP等自贸协定,帮助2家AEO高级认证企业成为经核准出口商。

发挥职能优势,积极指导对外注册。针对目标市场,漯河海关收集国外食品法规、产品标准和安全要求等信息,为开展对外推荐注册的企业安排专人提供一对一服务,围绕进口国或地区法规、申报程序、资料整改、现场评

漯河市第八届人民代表大会常务委员会公告

第14号

《漯河市城市公共汽车客运条例》已由漯河市第八届人民代表大会常务委员会第十八次会议于2025年2月26日通过,河南省第十四届人民代表大会常务委员会第十五次会议于2025年4月2日批准,现予公布,自2025年7月1日起施行。

漯河市人民代表大会常务委员会
2025年4月22日

《漯河市城市公共汽车客运条例》详见03版



新闻导读

02|要 闻

我市迎来降雨 旱情有所缓解

06|法治时空

我市印发实施方案

坚持“六个突出” 扎实推进精准普法

我市“食品出海”成绩亮眼

首季出口食品1.9亿元,同比增长84.7%

本报讯(记者 齐国霞)今年以来,漯河海关以推动漯河“食品出海”为抓手,结合工作实际,充分发挥职能作用,优化监管服务,全力助推我市食品出口实现一季度开门红。一季度,我市出口食品1.9亿元,同比增长84.7%。

优化通关服务,助力食品出口提速。漯河海关开辟鲜活易腐农产品

属地查检绿色通道,推行“中心+现场”模式,统筹开展属地查检、原产地抽查等,叠加“两步申报”“提前申报”“预约查检”等政策红利,高效保障7×24小时通关;加快证书签发速度,采取证书“云签发”、原产地证书自助打印等惠企措施,支持食品企业随报、随检、随出证,实现RCEP等原

产地证书数量、货值同比增长33.6%、62.1%。

发挥职能优势,积极指导对外注册。针对目标市场,漯河海关收集国外食品法规、产品标准和安全要求等信息,为开展对外推荐注册的企业安排专人提供一对一服务,围绕进口国或地区法规、申报程序、资料整改、现场评

审、对外推荐等方面提供全流程指导,帮助4家企业完成日本、欧盟等6个国家和地区的产品注册。

用好政策叠加,助企降本增效。漯河海关贯彻落实郑州海关进一步优化口岸营商环境促进企业通关便利“22条措施”,常态化开展“关长送政策上门”活动,解决企业“急难愁盼”问题8个;成立工作专班对接重点食品出口企业,开展食品出口业务专题培训,帮扶14家企业取得出口食品生产企业备案资质;进一步落实AEO高级认证企业便利措施,指导用好RCEP等自贸协定,帮助2家AEO高级认证企业成为经核准出口商。

发挥职能优势,积极指导对外注册。针对目标市场,漯河海关收集国外食品法规、产品标准和安全要求等信息,为开展对外推荐注册的企业安排专人提供一对一服务,围绕进口国或地区法规、申报程序、资料整改、现场评

距第二十二届中国(漯河)食品博览会开幕
还有24天



漯河发布客户端 漯河日报微信 漯河手机报微信

扫一扫下载漯河日报社“漯河发布”客户端
关注“漯河日报”“漯河手机报”微信公众号